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PA3PE]] 3AJAII

1. V¥V kaTomHOj LIEBM KOja Ce€ CacToju OJ JBEjy eJeKTpojaa (KaToje M aHOAC) KOje Cy CMEIITEHE Y

BaKyyMCKY CTakJIeHy 1IeB ce ozapskaBa HamnoH oa U =200 V. O0nuk enekTpoa je Takas Ja c€ MOXKe
cMaTpaTtd Ja je EJNEKTPUYHO IOoJbe y mpocTropy u3Mehy mux xomoreno. Ca karome wu3iase
€JICKTPOHM KOje TIOTOM I0Jhe YOp3aBa u aoiase 1o anoxae. Oxpenautu: a) yop3ame U Bpeme Koje je
noTpeOHO jeTHOM eNeKTpoHy na npehe pacrojame | =20 cm u3mely enekTposaa, ako ce moveTHa
Op3uHa eJeKTpOHA cMaTpa 3aHeMapJbUBOM, 0) Op3MHY KOJOM yJiapa Y aHOJy U B) pajl eJIEeKTPUYHOT

10Jba TIPU TIPEMEINTAbY eNeKTPOHA OJ1 KaToze 0 aHoje. Mace enekTpona je m=9,1x10"" kg, a

eJleMEeHTapHO HaeleKTpucame € =1,6x10"° C.

Maja je mocraBmia cabUpHO COYMBO M3Mel)y /1Ba TaukacTa M3BOpa CBETIOCTH TAaKO Ja Ce€ JIMK 00a
U3BOpa CBETJIOCTH Hajla3W y MCTOj Tauku. OIpeauTH: @) MoJoXkaj JUKa U yIa/beHOCT 00a U3BOpa 011
counBa (P, u P,), YKOJIMKO je MO3HATO Ja je Mel)ycoOHa ymajbeHOCT OBa JiBa M3BOPA CBETJIOCTH

X=36 cm, a xwkHa nasbuHa counBa f =16 cm u 6) pacrojame u3mel)y /1Ba MONOXKaja counBa y

KOjUMa JI0J1a31 10 NOKJIanama JIukoBa. O0a u3Bopa CBETJIOCTU Cy Ha IVIABHO] OINTUYKO] OCH COUYMBA.
N3mely obmora mimoyacTor KOHAEH3aTOpa MHOBPIIMHE S, Koje ce Hajga3e Ha pactojamy d vy
Ba3Ayxy, MapaJIe]HO IUI0YaMa KOHJEH3aTopa YHece Ce IUIoYa Koja Ce CacTOjU OJ AUEIEKTPHYHOT
Mmarepujana nedspuHe d/2. YHeceHa mioya MMa JAWENEKTPUYHY MPOIYCTJBUBOCT &,, a IbCHA
HOBpIIMHA j€ jeJHaKa IMOBPUIMHU IuloYa KoHJeH3aTropa. OIpeIuTH EKBUBAJCHTHH KamaluTeT
KOHIIEH3aTOpa ca OBOM IIOYOM U EJIEKTPUYHO M0JbE Y 03HAUYEHUM Taukama 1 W 2, ako je HarloH Ha
mioyama Konaensaropa U .

XomoreHa TaHka rpena M je 3akadeHa BeMa MCTHM orpyrama 3a miadoH (ciuka 2). 3a ibeH JeBU
Kpaj je 3aKayeHa IpBa oIpyra, 0K je Apyra 3akayeHa Ha pacTojamy 2/3 o] leHOr JieBor Kpaja. Ha
HCHOM JIECHOM Kpajy ce Hanasu ter mace 2M . Cuctem ce Hanasu y paBHOTEXKH, IPH YeMy Ccy 00e
OIpyTe BEPTHKAIHE, a Aeopmaruje cy mane. Onpeautn oaHoc ucresama onpyra Al /Al

Ha xomummma mace M =10KQ mamasm ce temo mace M=15KJ kao ma cimmm 3. Koedurmjent

Tpema MupoBama u3Mehy Tena u komuna je 4=0,25, nok je Tpeme uzMely Konuia M mozjore

3aHeMapsbuBo. OpeMTH KOIMKA XOPU30HTAIHA CHIa F Moxe 1a Jenyje Ha Konuna, a 1a He nohe
JI0 TIPOKJIM3aBamba Teja Mo KOIUIUMA.
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Hanomene: Cga pemema aetasbHO 00jacHuTr. CBaku 3amatak Hocu 1o 20 moeHa.

CBHUM TAKMHYApPHUMA KeJIMMO yclelaH paj !

3anarke npunpemuia: busbana Makcumosuh, @uznuku axynrer, beorpan
Peuenzent: Ilpod. np Maja Crojanosuh, [IM®, HoBu Can

[Ipencennuk komucuje: Ipod. ap Muho Mutposuh, @usnuku pakynrer, beorpasn
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Pemema 3agaraka 3a VIl paspen

1. a) Exextpuuno mosse y 1uesu je E =|— =1000 V/m [5+1], nomTo je mosbe XOMOI€HO €IEeKTPOH ce Kpehe

PaBHOMEPHO YOp3aHO yOp3ameM a=§=1, 76x10™ m/s® [5+1]. 3a Bpeme t mpehe nyr | =at’/2, ma je
m

t=21/a=4,77x10° s[2+1]. 6) v=at =8,4x10° m/s?[1+1] B) A=qU =3, 2x10" J[2+1].

2. Jla 6u ce nuk oba mpeaMera Hala3Wo y UCTOj TA4YKH , OYUIIICTHO je Jia JIUK jeJHOT IpeaMeTa Tpeba aa Oyne

peanaH, a APYror UMarkHapaH. Y 3aBUCHOCTH Ja JIM CMO TMPETIOCTaBHJIM Ja je JIMK MPBOT peajaH, a Jpyror

MMaruHapas u oOpHyTo, uMaheMo JBa pelema. Y KOIMKO ca MHAeKCHMa | U 2 03HAaYMMO TOjeAMHAYHE BETUYUHE

KOje ce OJHOCe Ha OBa [Ba M3BOpPA M y3MEMO Jla jeé JIMK NIPBOT peajaH, a APYyror WMarnHapaH Taja je:
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L =f /% =48 cm[4+1], maje p, =24 cm[1] u p, =12 cm[1]. 6) CounBo ce MOKE CTABUTH U OIIIKE
X —

MPBOM H3BOPY, Ma jé Yy TOM CIyd4ajy HEeroB JUK WMardHapaH, a JUK JIPYTror je peanaH Tj. p1 =12cm un
P, = 24 cM, a TpakeHo pacTojame je X= [, — P, =12 cm[1+1].
3. ¥V cucteMy nMamo JBa peJHO Be3aHa KOHJAEH3aTOpa, MPH YeMy je jeAaH Ba3AyllHH, a jelaH je HalyHheH

. . d
AueneKTpukoM. Pactojame u3Melhy mioda BasaymHor Konzaensatopa je d, =d, =E[1], a Kamammrer

C, = 2605 [3]. Konnensarop ca auenekrpukoM uma Kanauuretr C, = 2839’8 [3]. ExBuBanenTHH Kanmanurer je
l:i+i[1], na je C, = CC, 1. C,= 260€,S [2]. 6) q=CUI[2], U, _aq_CU_&U [2],
C. C C, C +C, dl+e,) C, C  1l+g
U, =352 Y ppnaje g =2 2 g -2 Ay
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4. TlomTo ¢y onpyre UCTE BaXKH OJJHOC AL = El [3], K, +F, =3Mg[3], a u3 ycnosa paBHOTEkE y OHOCY HA
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[EHTap Tpeje HMMaMo 2Mg§+F1§—F2€=O[5], ma je F,—3F=6Mg 1. F=-3Mg/4[3] u

Al 1

F, =15Mg /4 [3]. Onaspe je ||A_|l| = g [3], nmpBa ompyra je cabujena, a Apyra je MCTErHyTA.
2

5. AKO Teno He MPOKJIKM3aBa MMa UCTO yOp3ame Kao KOoJuIa, Tj. 1eo cucteM, Jpyru IbyTHOB 3akoH 3a

cucreM rmacu F=(M+M)a[7], a 3a rteno Fy=pmyg=mal7], ma je a=/0, omHOCHO

F= (m +M )ug =28,2N [2+1]. HapaBHo HUM Mama cuiia Hehe JOBeCTH 0 MPOKIN3aBamka, Ma CUJIa MOXKE

na 6yne y uarepsany 0<F <282 N [3].

YnanoBHMa KOMMCHje sKeJIMMO YellelllaH paj v npujaTaH aaH!




